

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щербаковой Марины Владимировны «ТРАНСФОРМАЦИЯ БРАЧНОГО ВЫБОРА В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы

В работе Щербакова М.В. поднимает проблему, которая в современных условиях приобретает новое звучание. Мы наблюдаем за функционированием глобального брачного рынка, видим трансформацию гендерных ролей в семье. Эти и другие изменения ведут к новому облику брачного партнера, выбор которого сегодня обусловлен широким спектром факторов как социального толка, так и природных (биологических). Среди очевидных преимуществ работы Щербаковой М.В. следует отметить исследование поколенческого аспекта проблемы брачного выбора, который в настоящий момент малоизучен.

В работе автор обращается к концепциям, теориям и идеям специалистов разных областей знания – социологов, психологов, экономистов, философов, что свидетельствует о глубоком анализе литературы по исследуемой теме. Кроме того, автором проведено масштабное эмпирическое исследование, в котором были применены количественные и качественные методы социологического исследования, что позволило автору тщательно рассмотреть проблему выбора брачного партнера.

Положения, выносимые на защиту, мы считаем обоснованными, автор представил весьма убедительную доказательную базу. Текст автореферата отличает научный стиль изложения, Щербакова М.В. владеет категориальным аппаратом социологии, ее аргументация обстоятельна и определена предметом исследования.

Следует отметить несколько замечаний, которые не снижают ценность работы и общую положительную оценку.

Во-первых, в автореферате указано, что семья является одним из ключевых социокультурных факторов, влияющих на выбор брачного партнера на первых этапах социализации личности (стр. 12). Означает ли это, что семья не оказывает влияние на брачный выбор на последующих этапах социализации личности?

Во-вторых, в автореферате не приведены конкретные рекомендации по решению исследовательской проблематики.

Содержание текста автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа отвечает требованиям п. 9-10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением №824 Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. Автор диссертационного исследования Щербакова Марина Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 - Социальная структура, социальные институты и процессы.

Шалагина Елена Владимировна
кандидат социологических наук, доцент
доцент кафедры социологии и политологии,
директор центра социологических исследований
Уральского государственного педагогического университета
620017, Россия, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 26
Тел.: +7 (343) 235-76-14
e-mail: uspu@uspu.me

10.09.2018

